

ФОРУМ ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕКАРЕЙ РОССИИ «МИХАЙЛОВСКОЕ 2008»

Пушкинские горы, 23–28 июня 2008

Форум продолжил традиции, заложенные Первым съездом школьных библиотекарей Российской Федерации, стал настоящей PR-акцией школьного библиотечного сообщества и инновационной площадкой, рождающей искренний энтузиазм и вдохновение.



Президент Российской Федерации
Дмитрий Анатольевич Медведев



ф. ПГ-10

ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ТЕЛЕГРАММА

Прием: 23/6 го 8 час. 00 мин.	Для заметок адресата
Бланк №	
Принял: <i>87</i>	

МОСКВА 312017 141 22/06 1304=

ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ УВЕДОМЛЕНИЕ ТЕЛЕГРАФОМ
ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ ПСКОВСКОЙ УЛ. НОВОРЖЕВСКАЯ Д. 23
НАУЧНО-КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР ПУШКИНСКОГО ЗАПОВЕДНИКА
ДЕЛЕГАТАМ И ГОСТЯМ ВСЕРОССИЙСКОГО ФОРУМА
ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕКАРЕЙ МИХАЙЛОВСКОЕ – 2008=

ПРИВЕТСТВУЮ УЧАСТНИКОВ И ГОСТЕЙ ФОРУМА.
СИМВОЛИЧНО, ЧТО ВАША ВСТРЕЧА ВНОВЬ ПРОХОДИТ В МУЗЕЕ-ЗАПОВЕДНИКЕ
МИХАЙЛОВСКОЕ, ГДЕ ПО ТРАДИЦИИ, СОБИРАЮТСЯ ЦЕНИТЕЛИ И ЗНАТОКИ
РУССКОЙ СЛОВЕСНОСТИ.

СЕГОДНЯ ИМЕННО ШКОЛЬНЫЕ БИБЛИОТЕКИ СПОСОБНЫ СТАТЬ АВТОРИТЕТНЫМИ
ЦЕНТРАМИ ПРОСВЕЩЕНИЯ И ДОСУГА МОЛОДЕЖИ. И ПОТОМУ ВАЖНО ПРИДАТЬ ИМ
НОВЫЙ, СОВРЕМЕННЫЙ ОБЛИК, АДЕКВАТНЫЙ ТРЕБОВАНИЯМ ВРЕМЕНИ. ГЛАВНОЕ
ЗДЕСЬ – УКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ БАЗЫ БИБЛИОТЕК, ОСНАЩЕНИЕ ИХ
СОВРЕМЕННЫМИ ИНФОРМАЦИОННЫМИ ТЕХНОЛОГИЯМИ. ВЕДЬ ОТ ТОГО, НА КАКОМ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ФУНДАМЕНТЕ ФОРМИРУЕТСЯ ПОЛИТИЧЕСКОЕ, ПРАВОВОЕ И
КУЛЬТУРНОЕ МЫШЛЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ, ЗАВИСИТ УСПЕШНОЕ БУДУЩЕЕ НАШЕЙ
СТРАНЫ.

УВЕРЕН, ЧТО ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ, ПОДГОТОВЛЕННЫЕ В ХОДЕ
РАБОТЫ ФОРУМА, БУДУТ ВОСТРЕБОВАНЫ НА ПРАКТИКЕ И ОТКРОЮТ
НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ И ПРОФЕССИОНАЛОВ
БИБЛИОТЕЧНОГО ДЕЛА. ЖЕЛАЮ ВАМ УСПЕХОВ, ИНТЕРЕСНОГО
ОБЩЕНИЯ И ВСЕГО САМОГО ДОБРОГО=ПР-1240 Д. МЕДВЕДЕВ=



1310 22.06 006



Участникам и организаторам
Форума школьных
библиотекарей
«Михайловское 2008»

Дорогие друзья!

Рад приветствовать вас на Форуме школьных библиотекарей «Михайловское 2008»!

Уже второй раз вы собираетесь на пушкинской земле, которая стала и символом, и кладом отечественной культуры. Сохранение и приумножение духовного наследия и лучших традиций предшествующих поколений, воспитание у молодежи уважительного отношения к культуре, истории и литературе своей страны, усвоение ее нравственных идеалов - вот далеко не полный перечень вопросов, обсуждаемых на Форуме и успешно решаемых каждым из вас в благородном деле приобщения школьников к книге.

В настоящее время вопросы духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения являются государственными приоритетами.

При этом особое место отводится развитию библиотек образовательных учреждений, которые обеспечивают сохранение и распространение традиций, опыта, мудрости, накопленных предыдущими поколениями.

Уверен, что общие усилия педагогов, родителей, ученых, общественных организаций и государства будут способствовать укреплению нравственности в обществе.

Желаю всем участникам и организаторам Форума больших успехов в работе!

Министр

А.А. Фурсенко

Государственная Дума
Федерального Собрания Российской Федерации

Комитет по образованию

Путин
Людмила Александровна

УЧАСТНИКАМ
ФОРУМА ШКОЛЬНЫХ
БИБЛИОТЕКАРЕЙ РОССИИ
«МИХАЙЛОВСКОЕ 2008»

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с открытием вашего профессионального форума.

Второй раз в пушкинских местах Форум собирает настоящих подвижников – школьных библиотекарей России.

Всех вас объединяет общая цель – возрождение лучших традиций российского просвещения и культуры через книгу, чтение и библиотеку.

Ваша работа строится на отношении к детству как величайшей ценности мира, на понимании внутреннего мира юного читателя, на оказании помощи в его творческом развитии.

Желаю вам и вашей профессиональной ассоциации плодотворной работы, интересных встреч, успехов и новых открытий.

Дорогие друзья!

Искренне приветствую участников Форума «Михайловское 2008», объединившего талантливых и самоотверженных работников школьных библиотек в их стремлении обустроить достойную жизнь нашим детям!

Пользуясь случаем, и хотел бы выразить признательность всем специалистам школьных библиотек за ваш подвижнический труд, истинный профессионализм, стойкость, верное служение своему делу, понимание ответственности за воспитание каждой растущей личности.

Сегодня в начале третьего тысячелетия у вас на этом представительном Форуме есть возможность обсудить и понять, какие ориентиры и ценности могут и должны стать основанием для современной библиотечной технологии, направленной на обеспечение полноценной жизни подрастающего поколения граждан России в нашем динамично развивающемся мире. Уверен, что ваш Форум продолжит начинания, заложенные 1-м съездом школьных библиотекарей, и станет важным этапом на пути развития и совершенствования одной из главных составляющих жизни общества в деле нравственного становления и формирования гражданской позиции нового поколения нашей страны.

Желаю всем членам профессиональной ассоциации школьных библиотекарей человеческого счастья, здоровья, неузависимой энергии, жизнелюбия, новых творческих успехов в работе во имя нашего Отечества!

Председатель Комитета
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации
по образованию

Г.А. Бальгин

Ф. ТГ-17

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Принем: 25/6 го 14 час. 05 мин.

Для заметок адресата

Бланк № 000400

(111 111888/01 0471 1352 25.06)
МОСКВА В74001 133 25/06 1352=

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ ПСКОВСКОЙ УЛ НОВОРЖЕВСКАЯ 23
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК МИХАЙЛОВСКОЕ УЧАСТНИКАМ ФОРУМА
ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕКАРЕЙ РОССИИ=

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ФОРУМА ВСКА
РАД ПРИВЕТСТВОВАТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СЪЕЗД РАБОТНИКОВ ШКОЛЬНЫХ
БИБЛИОТЕК В МИХАЙЛОВСКОЕ.
ШКОЛЬНЫЕ БИБЛИОТЕКИ-ТРАДИЦИОННО ВАЖНЫЙ СЕКТОР ИНФОРМАЦИОННЫХ
РЕСУРСОВ ОБРАЗОВАНИЯ. ВАША ПРОФЕССИЯ ПРИОБРЕТАЕТ ОСОБЕННУЮ
ЗНАЧИМОСТЬ В ЭПОХУ РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ,
ОБЕСПЕЧИВАЮЩИХ ЕСТЕСТВЕННЫЙ ПОТОК ИНФОРМАЦИИ В ОБЩЕСТВЕ. СЕГОДНЯ
ОСТРО ВСТАЕТ ВОПРОС О КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ПОЗИТИВНОЙ,
КАЧЕСТВЕННОЙ ИНФОРМАЦИИ, ОРИЕНТИРОВАННОЙ НА КУЛЬТУРНЫЕ И
НАВЯЩЕВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ. НАША ЗАДАЧА-ПОМОЧЬ ПОЛЕЗНЫМ И ДОБРЫМ ЗНАНИЯМ
ПРОБИТЬСЯ НА ПЕРВЫЙ ПЛАН ДЕТСКОГО ВОСПРИЯТИЯ.
НЕПОЛОЖИМ ПОДСПОРЬЕМ В ЭТОЙ РАБОТЕ СТАЛ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОРТАЛ
ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК РОССИИ. МЫ НАМЕРЕНЫ И ВПРЕДЬ ПОДДЕРЖИВАТЬ
ИННОВАЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ, ПОЗВОЛЯЮЩИЕ ШКОЛЬНОМУ
БИБЛИОТЕКАРЮ СТАТЬ ИНФОРМАЦИОННЫМ ЛИДЕРОМ ДЛЯ УЧЕНИКОВ И УЧИТЕЛЕЙ,
НАВИГАТОРОМ ПРОСВЕЩЕНИЯ.
ИСКРЕННЕ ЖЕЛАЮ УЧАСТНИКАМ И ОРГАНИЗАТОРАМ ФОРУМА УСПЕХОВ В
РАБОТЕ=МИНИСТР СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
И. С. ШЕГОЛЕВ=

1359 25.06 021

Ф. ТГ-17

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Принем: 25/6 го 16 час. 30 мин.

Для заметок адресата

Бланк № 000302

(111 204011/20 0272 1555 25.06)
А/О 02 111224
МОСКВА 111224/149 135 25/06 1553=

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ
181380 ПСКОВСКАЯ ОБЛ ПОС ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ УЛ НОВОРЖЕВСКАЯ Д.23
НАУЧНО-КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИКА 'МИХАЙЛОВСКОЕ' =

УВАЖАЕМЫЕ БИБЛИОТЕЧНЫЕ РАБОТНИКИ
ОТ ИМЕНИ МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ РАД
ПРИВЕТСТВОВАТЬ УЧАСТНИКОВ И ОРГАНИЗАТОРОВ ФОРУМА ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК
'МИХАЙЛОВСКОЕ 2008'
В ПОВЕСТКЕ ВАШЕГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ФОРУМА В КОТОРОМ ПРИНИМАЮТ
УЧАСТИЕ БОЛЕЕ 300 ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ШКОЛЬНЫХ И ПУБЛИЧНЫХ БИБЛИОТЕК ИЗ
50 РЕГИОНОВ РОССИИ ЦЕЛЬ КОМПЛЕКС ВОПРОСОВ ТРЕБУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ И
ЭФФЕКТИВНЫХ РЕШЕНИЙ В ДЕЛЕ РАЗВИТИЯ ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК
ВСЕХ ВАС ОБЪЕДИНЯЕТ ОБЩАЯ ЦЕЛЬ ВОЗРОЖДЕНИЕ ЛУЧШИХ ПРОСВЕДИТЕЛЬСКИХ
ТРАДИЦИЙ УЧАСТИЕ ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК В ПРОЦЕССЕ ОБРАЗОВАНИЯ И
ВОСПИТАНИЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ РАЗВИТИЕ СОВРЕМЕННОЙ ШКОЛЬНОЙ
БИБЛИОТЕКИ КАК ЦЕНТРА ФОРМИРОВАНИЯ ДУХОВНОГО МИРА ЧИТАТЕЛЯ ЦЕНТРА
СОХРАНЕНИЯ ДУХОВНОГО И КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ РОССИИ
ПРИМИТЕ ИСКРЕННУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ПОДВИЖНИЧЕСКИЙ ТРУД И ПОЖЕЛАНИЯ
БЛАГОПОЛУЧИЯ ОПТИМИЗМА ТВОРЧЕСКИХ ДЕРЗАНИЙ НА БЛАГО
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО И ДУХОВНОГО РАЗВИТИЯ БУДУЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ
РОССИИ=353-01-68/05-4А
МИНИСТР КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ А.А. АВДЕЕВ=

1523 25.06 020

Высоким гостем Форума стал Советник Президента Юрий Константинович ЛАПТЕВ



ИЗ ОБРАЩЕНИЯ К УЧАСТНИКАМ ФОРУМА ЮРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ЛАПТЕВА:

Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

Позвольте поздравить вас с этим замечательным событием российской жизни, вашим Форумом, который является одной из самых эффективных форм всех программ по развитию и поддержке библиотечного дела.

Здесь собрались исключительно профессионалы, которые хорошо знают проблемы, вопросы и задачи, стоящие перед школьными библиотекарями.

Именно вы сможете выработать решения, которые помогут нашим государственным структурам отразить их в своих планах и программах и претворить чаяния в реальные законы и подзаконные акты.



ИЗ ДОКЛАДА ПРЕЗИДЕНТА РУССКОЙ ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕЧНОЙ АССОЦИАЦИИ ТАТЬЯНЫ ДМИТРИЕВНЫ ЖУКОВОЙ:

В России пришло время инновационного рывка, и этот шанс не должен быть упущен и нашим сообществом.

Границы нашей профессии, как и любой другой в 21 веке, могут размываться, если профессиональное сообщество, сами носители профессии, не встроится в современные процессы. Поэтому так важны такие Форумы, инновационные — по содержанию и интерактивные — по форме, где вырабатывается мысль, развивающая, прежде всего, наше профессиональное сознание.

<...>

Сегодня нужны люди, способные масштаб своей личности дотягивать до масштаба задач, за которые они берутся, то есть уметь дотягиваться и профессионально и, что ещё важнее, — духовно, уметь тратиться, порой наступая на свою гордыню. Уверена, таких людей много в нашем сообществе и на нашем Форуме. Именно через таких людей мы сделали прорыв в новое качество нашей системы.

Наша задача — помочь изменить парадигму нашего российского образования для развития целостной личности, а не просто для подготовки «квалифицированного потребителя» услуг, и значит результатов творческого труда других людей, не «калькулирующего менеджера» и ментального калеку, у которого закрыты интуитивные каналы, а творца, способного силой своих идей позитивно менять мир.

<...>

В наших библиотеках всегда концентрировались представители российской интеллигенции, и они создавали среду для возвращения и воспроизводства новых поколений интеллигенции, несущих и сохраняющих черты русского характера и духа, что и составляет Русский мир.





Я все дни чувствовала себя так, словно у меня выросли крылья и я вот-вот взлечу. Вдохновили многие доклады. Слушая, я уже придумывала, как я использую полученную информацию на практике у себя на работе.

Л.Г. Пешкун, пос. Янталь, Усть-Кутский р-н, Иркутская обл.



Вот я уже дома, а душа все еще находится в святых пушкинских местах...: я потрясена, очарована и околдована. Думаю, инвестиции, вложенные Форумом в людей, вернутся государству сторицей.

Г.С. Гречко, г. Николаев, Украина



Я увидела совершенно новый формат проведения такого рода мероприятий, когда работа не ограничивается секционными мероприятиями, а идет почти круглосуточно на площадке инновационного опыта, в сервис-центре.

И.И. Тихомирова, г. Санкт-Петербург



Это действительно был прорыв.

Е.Н. Соколова,



Форум — это общественный камертон и, как истинный эталон, он определил правильное «звучание» тонкого инструмента, называемого библиотечной политикой. Все уверены, что вы сделали невозможное! Так о библиотеке (не только школьной) не думал никто! Только гений РШБА смог «сказку сделать былью». Грандиозно!

Е.В. Головань, г. Кострома



Спасибо за потрясающую возможность общения с коллегами. Мы — педагоги и библиотекари — работаем в одной связке. Без толкового библиотекаря работа самого талантливого учителя будет сведена к нулю.

О.Я. Веч, г. Фергана, Узбекистан



Я восхищаюсь российскими коллегами и преклоняюсь перед ними. Это, наверное, действительно последние святые на Руси.

Н.П. Филатова, г. Алматы, Казахстан





ФОНД

Фонд «Русский мир», созданный Указом Президента Российской Федерации от 21 июня 2007 года № 796 в целях популяризации русского языка, являющегося национальным достоянием России и важным элементом российской и мировой культуры, оказал финансовую поддержку инициативе Русской школьной библиотечной ассоциации по проведению Форума, ставшего частью проекта «Открываем русский мир через чтение и библиотеку: моделирование и создание библиотеки русской школы за рубежом в целях сохранения и возрождения любви к русскому языку и чтению».

Исполнительный директор правления Фонда Вячеслав Никонов направил приветствие участникам и гостям Форума.

Участникам Форума школьных библиотекарей «Михайловское 2008»

Искренне рад приветствовать организаторов, участников и гостей Форума школьных библиотекарей «Михайловское 2008».

Отрадно осознавать, что в России появился такой представительный форум профессионального сообщества.

Значение и роль библиотек нельзя недооценивать, особенно в настоящее время. Библиотека сегодня – это один из основных институтов воздействия на внутренний мир подрастающего поколения, формирования духовных и нравственных ориентиров молодых россиян. Библиотека XXI века – это не только ресурсный центр, но и коммуникативная творческая площадка.

Вы делаете очень важное и полезное дело. Фонд «Русский мир», одной из задач которого является популяризация русского языка и культуры России, поддерживает проведение данного Форума, который дает возможность профессионалам библиотечного дела собраться вместе, ознакомиться с достижениями своих коллег, провести творческие дискуссии, обменяться мнениями и выработать новые направления развития своей деятельности.

От всей души желаю всем участникам Форума успешной работы, новых творческих достижений и открытия перспективных направлений в вашей благородной деятельности. Поддерживаю ваше стремление и в дальнейшем служить идеалам великого русского слова и сохранению рукописного наследия.

Исполнительный директор
Фонда «Русский мир»

В.А.Никонов

РУССКИЙ МИР

Фонд «Русский мир»
26 июня провел на Форуме
научно-практический семинар

«ОТКРЫВАЕМ РУССКИЙ МИР ЧЕРЕЗ БИБЛИОТЕКУ И ЧТЕНИЕ»

На семинаре обсуждались вопросы развития современной библиотеки как центра формирования духовного мира читателя, центра сохранения духовного и культурного наследия России в контексте системы русских центров Фонда «Русский мир».



В день торжественного подведения итогов и награждения победителей Всероссийского конкурса «Лучший школьный библиотекарь года» Фонд «Русский мир» принял участие в чествовании победителей конкурса.

